

Ορθογώνια πολώνυμια (Γραμμή 444)

$$(1-x^2)y'' - 2xy' + p(p+1)y = 0, \quad x_0 = 0 \quad (E)$$

$$A_1(x) = \frac{-2x}{1-x^2}, \quad A_0(x) = \frac{p(p+1)}{1-x^2} \quad \text{ανελ. } |x| < 1, R=1$$

$$\text{Λύσεις: } y(x) = \sum_{n=0}^{\infty} C_n x^n, \quad |x| < 1$$

$$\begin{aligned} \eta (E) \text{ γίνομαι: } & (1-x^2) \sum_{n=2}^{\infty} C_n n(n-1) x^{n-2} - 2x \sum_{n=1}^{\infty} C_n n x^{n-1} + p(p+1) \sum_{n=0}^{\infty} C_n x^n = 0 \\ \Rightarrow & \sum_{n=2}^{\infty} C_n n(n-1) x^{n-2} - \sum_{n=2}^{\infty} C_n n(n-1) x^{n-1} - \sum_{n=1}^{\infty} 2C_n n x^n + \sum_{n=0}^{\infty} p(p+1) C_n x^n = 0 \\ \Rightarrow & C_2 \cdot 2 \cdot 1 + C_3 \cdot 3 \cdot 2 + \sum_{n=2}^{\infty} C_{n+2} (n+2)(n+1) x^n - \sum_{n=2}^{\infty} n C_n (n-1) x^{n-1} - \sum_{n=2}^{\infty} \end{aligned}$$

$$(n+2)(n+1) C_{n+2} + (p-n)(p+n+1) C_n = 0 \Rightarrow C_{n+2} = -\frac{(p-n)(p+n+1)}{(n+2)(n+1)} C_n, \quad n \geq 0$$

$(n+2) - n = 2$ εφε ναιρω 2 λεπιτωσεις

$n = 2k \quad (k \geq 0)$ εχω: $C_{2(k+1)} = -\frac{(p-2k)(p+2k+1)}{2(k+1)(2k+1)} C_{2k}, \quad k \geq 0$

$\rightarrow k=0: C_2 = -\frac{p(p+1)}{2 \cdot 1} C_0$

$\rightarrow k=1: C_4 = -\frac{(p-2)(p+3)}{2 \cdot 2 \cdot 3} C_2$

⋮

$\rightarrow k=k-1: C_{2k} = -\frac{(p-2k+2)(p+2k-1)}{2 \cdot k(2k-1)} C_{2k-2}, \quad k \geq 1$

Πολλ. κατε φελν και εχω:

$$C_{2k} = (-1)^k \frac{p(p-2) \cdot [p-2(k-1)](p+1)(p+3) \cdot [p+2(k-1)+1]}{[1 \cdot 3 \cdot 5 \cdot \dots \cdot (2k-1)]}$$

(αυ ελεω ραθημα
λεποντασων και
αριθμητων τε ραυς
αρκους να ελιδου
αυ? ραυ λεποντασων)

$$\begin{aligned} y_1(x) &= \sum_{n=0}^{\infty} C_{2n} x^{2n} + \sum_{n=0}^{\infty} C_{2n+1} x^{2n+1} = (C_0 + C_2 x^2 + C_4 x^4 + C_6 x^6 + \dots) + (C_1 x + C_3 x^3 + C_5 x^5 + \dots) \\ &\equiv C_0 \left(1 + \frac{C_2}{C_0} x^2 + \frac{C_4}{C_0} x^4 + \dots \right) + C_1 \left(x + \frac{C_3}{C_1} x^3 + \dots \right) \end{aligned}$$

νε $C_0 = 1$ και $C_1 = 0 \rightarrow y_1(x) = 1 + C_2 x^2 + C_4 x^4 + \dots$

$C_0 = 0$ και $C_1 = 1 \rightarrow y_2(x) = x + C_3 x^3 + C_5 x^5 + \dots$

$\Rightarrow \{y_1, y_2\}$ ειναι Β.Σ.1.

Στην περίπτωση που το $p \in \mathbb{N}$ το γράφεται ως $m=p$.
 $m \in \mathbb{N} \rightarrow$ όταν η τριε άσκηση είναι πολυώνυμο $P_n(x)$
 τότε τρώει να πάρω αριθμό ορισμού το \mathbb{R} και όχι μόνο
 το $(-1,1)$

Π1

όταν $m=0$ τότε $P_0(x) = 1$

$$P_1(x) = x$$

$$P_2(x) = \frac{1}{2}(3x^2 - 1)$$

$$P_3(x) = \frac{1}{2}(5x^3 - 3x)$$

$$P_4(x) = \frac{1}{8}(35x^4 - 30x^2 + 3)$$

Πρόταση 1 (ως παραίτησε)

$$P_m(x) = \frac{1}{2^m \cdot m!} \frac{d^m}{dx^m} (x^2 - 1)^m$$

Πρόταση 2

$$\int_{-1}^1 P_m(x) P_n(x) dx = 0 \quad \forall n, m \in \mathbb{N}, n \neq m$$

Πρόταση 3

$$\int_{-1}^1 P_m^2(x) dx = \frac{2}{2m+1}$$

Πρόταση 4

$$(m+1)P_{m+1} = (2m+1)xP_m - mP_{m-1}$$

Hermite

$$y'' - 2xy' + 2py = 0 \Rightarrow e^{-x^2} y'' - e^{-x^2} 2xy' + 2pye^{-x^2} = 0 \Rightarrow$$

$$[e^{-x^2} y']' + e^{-2x^2} 2my = 0$$

$$\text{ολ. : } H_m \cdot (e^{-x^2} H_m')' = -e^{-2x^2} 2m H_m$$

$$\text{Ομοίως βγαίνει} \int_{-\infty}^{+\infty} e^{-2x^2} H_n(x) H_m(x) dx = 0$$

ΤΕΛΟΣ